

03 | 2021

# ZÁKUPSKÝ ZPRAVODAJ



Měsíčník zákupských občanů | Roč. 30 (32) | Cena 5,- Kč





Vážení spoluobčané,

na konci minulého roku byl schválen zákon, který se velmi významně dotkne nás všech. Ve stínu proticovidových zákonů a opatření byl v tichosti schválen nový zákon o odpadech. Stěžejní zákon, o kterém se mluví několik let, prošel poslaneckou sněmovnou prakticky bez možnosti připomínkování, absolutně bez jakékoliv medializace. Zcela zásadně mění odpadovou politiku, která zasáhne původce komunálního odpadu, tedy obec, a následně pak její občany. Nový zákon byl potřeba, ale tento narychlo upletený zákon, který začal platit prakticky hned a bez dalších prováděcích vyhlášek toho mění hodně, bohužel dle mého pohledu starosty města, mění k horšímu. Především se zvedají poplatky za skládkování, poplatky, které padnou na obec. Další velké změny se dočká náš sběrný dvůr. V tuto chvíli řešíme otázku, zdali ho budeme moci provozovat, tak abychom se nedostali do střetu s novým zákonem.

Pokusím se o hru čísel. V roce 2020 jsme zaplatili za služby spojené s odvozem a likvidací odpadu 4,6 milionu Kč. 420 tisíc korun jsme dostali zpět jako příspěvek za třídění odpadů. Na jednoho obyvatele tedy vychází zhruba 1450 korun ročně. Při poplatku 500 korun od jednoho našeho občana vychází tedy číslo 950 korun. Necelou tisícovku tedy doplatilo město na jednoho obyvatele za likvidaci odpadů. Bohužel ceny za odvoz se budou navyšovat a nový zákon zvedl poplatky automaticky.

Bohužel odpad bude neustále a jeho produkce se bude zvyšovat. Provedli jsme řadu kroků, které snižují produkci komunálního odpadu v našem městě (odpady na tříděný odpad, navýšení sběrných hnízd kompostéry atd). A budeme pokračovat – výběrové řízení na dodavatele služeb spojených s likvidací odpadu – změna systému platby za svoz, další várka kompostérů a popelnic na bioodpad (ten tvoří cca 30 % hmotnosti komunálního odpadu)... Těmito kroky neušetříme, ale snad zbrzdíme nárůst nákladů na likvidaci odpadů.

Řada měst zvedla poplatky už pro letošní rok, řada měst zavedla také pouze čtrnáctidenní svoz komunálního odpadu, aby ušetřila. Město Zákupy bude muset k jednomu z těchto opatření přistoupit, poplatek za odpady se nezvedal více jak deset let. Pro představu v roce 2010 město doplácelo 200 korun na občana, v loňském roce to bylo skoro pětkrát tolik.

*Ing. Radek Lípa*

## DOTAČNÍ PROGRAMY MĚSTA ZÁKUPY PRO ROK 2021

Rada města Zákupy schválila dne 9. 2. 2021 následující dotační programy:

**Program města Zákupy pro poskytování dotací v oblasti kultury na podporu celoroční činnosti v roce 2021**

**Program města Zákupy pro poskytování dotací v sociální oblasti v roce 2021**

**Program města Zákupy pro poskytování dotací v oblasti sportu v roce 2021** bude schvalovat Zastupitelstvo města Zákupy dne 8. 3. 2021.

Bližší informace k dotacím včetně žádostí jsou k dispozici na webových stránkách města Zákupy:

**<https://www.zakupy.cz/mestsky-urad/dotace/dotacni-programy-mesta/>**



## Rada města Zákupy dne 25. 1. a 9. 2. 2021

### Pozemky a věcná břemena

Rada města Zákupy schválila

- záměr města prodat pozemek p. č. 1392/2, ostatní plocha, jiná plocha o výměře 90 m<sup>2</sup> v k. ú. Zákupy do společného jmění manželů ze Zákup,
- záměr města prodat pozemek p. č. 892/5, zahrada o výměře 498 m<sup>2</sup> v k. ú. Zákupy do výlučného vlastnictví občana Zákup.

Rada města Zákupy schválila záměr města

- pronajmout pozemek p. č. 200/2 (vodní plocha, zamokřená plocha) o výměře 1032 m<sup>2</sup> a část pozemku p. č. 203/1 (ostatní plocha, neplodná půda) o výměře cca 855 m<sup>2</sup>, vše v k. ú. Božíkov, na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou, za účelem ostatní plocha, nájemné 0,75 Kč/m<sup>2</sup>/rok,
- propachtovat část pozemků p. č. 337/1, ovocný sad o výměře cca 290 m<sup>2</sup>, p. č. 338 ostatní plocha o výměře cca 93 m<sup>2</sup> a p. č. 339, zahrada o výměře cca 300 m<sup>2</sup> v k. ú. Zákupy, na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou, za účelem zahrada k čp. 260, Zákupy, pachtovné 1,50 Kč/m<sup>2</sup>/rok,
- propachtovat pozemek p. č. 2246, orná půda o výměře 12286 m<sup>2</sup> v k. ú. Zákupy, na dobu určitou do 31. 12. 2021 bez možnosti aktivace prodloužení pachtu, za účelem sklizně zelené píce, nájemné minimálně 0,10 Kč/m<sup>2</sup>/rok.

### Pronájmy

Rada města Zákupy schválila pronájem prostor sloužících pro podnikání

- o celkové výměře 71,14 m<sup>2</sup>, které se nachází v 1. nadzemním podlaží objektu na nám. Svobody č.p. 249, Zákupy. Nájem na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 3 měsíce, za cenu 300,- Kč/m<sup>2</sup>/rok bez energií a služeb, za účelem provozování snack baru, a uzavření nájemní smlouvy s paní Ivanou Gkiafi, Zákupy,
- o celkové výměře 35,61 m<sup>2</sup>, které se nachází v 1. nadzemním podlaží objektu na nám. Svobody č.p. 249, Zákupy. Nájem na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 3 měsíce, za cenu 300,- Kč/m<sup>2</sup>/rok bez energií a služeb, za účelem provozování kadeřnických služeb, a uzavření nájemní smlouvy s paní Ladislavou Křupalovou, Doksy.

### Správa bytového fondu města

Rada města Zákupy schválila uzavření nájemních smluv na čtyři měsíce, a to na byt č. 6 o velikosti 1+3 na adrese Tichá 246 s občanem Zákup; na byt č. 21 o velikosti 0+2 na adrese Školní 339 s občankou Zákup; na byt č. 4 o velikosti 1+3 na adrese Gagarinova 331 s manželi ze Zákup; na byt č. 5

o velikosti 1+1 na adrese Nové Zákupy 513 s občankou Zákup a na byt č. 18 o velikosti 1+1 na adrese Nové Zákupy 532, Zákupy s občanem Mimoně.

Rada města Zákupy

- vzala na vědomí přechod nájmu bytu č. 5 v ul. Školní 345, Zákupy od 1. 3. 2021,
- schválila uzavření nájemních smluv o nájmu bytu v majetku města dle důvodové zprávy.

### Finanční záležitosti

Rada města Zákupy schválila prodejní cenu jednorázových ochranných pomůcek, a to jednorázové roušky – 3,- Kč/ks, respirátory – 11,- Kč/ks.

Rada města Zákupy schválila vyhlášení Programu města Zákupy pro poskytování dotací v oblasti kultury na podporu celoroční činnosti v roce 2021 a vyhlášení Programu města Zákupy pro poskytování dotací v sociální oblasti v roce 2021, v předloženém znění.

### Příspěvkové organizace města

Rada města Zákupy schválila termín zápisu do mateřské školy na 4. 5. 2021 od 13.00 do 17.00 hodin v mateřské škole, Školní 347.

Rada města Zákupy stanovila s účinností od 1. 3. 2021 výši osobního příplatku a příplatku za vedení ředitele Základní školy a Mateřské školy Zákupy Mgr. Čestmíra Kopřivy.

### Další usnesení a komise rady města

Rada města Zákupy schválila

- zapojení města Zákupy do mezinárodní kampaně „Vlajka pro Tibet“ a vyvěšení tibetské vlajky na budově Městského úřadu Zákupy dne 10. března 2021,
- uzavření dodatku ke Smlouvě o spolupráci ze dne 20. 2. 2014 se společností DIMATEX CS spol. s r. o., Stráž nad Nisou,
- výzvu na výběr dodavatele akce Vybavení kulturního domu v Zákupích na vybavení sálu a kuchyně kulturního domu,
- uzavření smlouvy o spolupráci s Nemocnicí s poliklinikou Česká Lípa při zajištění administrativních pracovníků očkovacího centra proti nemoci covid-19 v prostorách kulturního domu Crystal v České Lípě z řad pracovníků města Zákupy.

Rada města Zákupy vzala na vědomí zápis z jednání komise pro kulturu a cestovní ruch ze dne 26. 1. 2021, komise pro mládež a tělovýchovu ze dne 20. 1. 2021 a komise sociální a zdravotní ze dne 20. 1. 2021.



## Zastupitelstvo města Zákupy dne 27. 1. 2021

### Pozemky

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo prodej

- pozemku p. č. 853/48 o výměře 105 m<sup>2</sup> v k. ú. Brenná za cenu 5.250 Kč do společného jmění manželů z Roztok a uzavření kupní smlouvy a souhlasného prohlášení o shodě na průběhu hranic,
- pozemků p. č. 28 o výměře 266 m<sup>2</sup>, p. č. 29 o výměře 1603 m<sup>2</sup> a p. č. 30 o výměře 84 m<sup>2</sup>, vše v k. ú. Starý Šidlov za cenu 234.360 Kč do výlučného vlastnictví občana Šidlova.

### Příspěvkové organizace

Zastupitelstvo města Zákupy schválilo

- poskytnutí věcného daru – potravin v celkové pořizovací hodnotě 31.474,16 Kč Domovu důchodců a domu s pečovatelskou službou Zákupy,
- ZŠ a MŠ Zákupy poskytnutí věcného daru ve výši 23.242,78 Kč.

### Další usnesení

Zastupitelstvo města Zákupy vzalo na vědomí přehled uskutečněných zadávacích řízení včetně vyzvaných zájemců a vybraných uchazečů za rok 2020.

Zastupitelstvo města Zákupy souhlasilo s Plánem společných zařízení (činnosti podle odst. 7 přílohy č. 1 k vyhl. č. 13/2014 Sb. a TS dokumentace PSZ) Komplexní pozemkové úpravy v k. ú. Kamenice u Zákup, zpracované společností GROMA PLAN s. r. o., Plzeň.

*Ing. Zuzana Šostková, tajemnice MěÚ*

## MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE

### Karneval „u Berušek“ v MŠ Nové Zákupy

V únoru letošního roku jsme se zabývali masopustem. V naší třídě u Berušek jsme uspořádali pro děti karnevalový „rej masek“. Školka se v tento den proměnila v pohádkovou říši plnou princezen, pirátů, berušek a různých zvířátek. Všechny masky byly velice krásné a zajímavé. Děti byly nadšené, tancovaly, hrály různé hry a soutěže. Už se těší na další akce.

*Hana Homzová – učitelka MŠ Nové Zákupy*



## Informace z domova důchodců a pečovatelské služby Zákupy

V lednu a únoru proběhlo v našem domově důchodců očkování našich obyvatel a zaměstnanců proti onemocnění COVID-19. Obyvatelé i zaměstnanci mají za sebou obě dávky očkování očkovací látkou od firmy Pfizer. Veškerá činnost okolo očkování proběhla v pořádku, žádné vážné reakce nebyly u nikoho zaznamenány. Počet uživatelů, kteří jsou již očkovaní, je 94 % a zaměstnanců 45%.

V únoru proběhlo první očkování obyvatel v domě s pečovatelskou službou, a to očkovací látkou od firmy Moderna. Zde si zvolilo možnost očkování přímo v DPS 50% zdejších obyvatel. Organizace a samotné očkování proběhlo bez nejmenších průtahů a problémů. Druhá dávka očkování proběhne v březnu.

Nechat se očkovat je dobrovolné rozhodnutí každého z nás. Je nutné si však uvědomit vážnost situace, která panuje v naší republice a zvážit svá negativní rozhodnutí k možnosti nechat se očkovat. Všichni totiž musíme přijmout vlastní zodpovědnost za svá rozhodnutí, která mají nejen osobní dopady, ale celospolečenské. Nechte očkovat sebe i své blízké.

Život v domově důchodců se nezastavil, pracujeme s našimi obyvateli a hlavně, dodržujeme veškerá nařízení, abychom zdejší obyvatele ochránili před nákazou. Víím, že nastavená opatření nejsou příjemná, že omezují kontakty zdejších obyvatel s rodinou na minimum toho, co by si každý přál. I pro nás jako zaměstnance je tato situace velice náročná. Proto děkuji svým zaměstnancům za dodržování všech nařízených opatření, děkuji rodinným příslušníkům za pochopení a hlavně, přeji našim obyvatelům, aby měli trpělivost s touto nelehkou dobou.

*Bc. Romana Kučerová  
ředitelka DD a DPS*



## BLAHOPŘÁNÍ

Dne 4. února oslavila paní **MIROSLAVA FIŠEROVÁ** 80. narozeniny, dne 10. února pan **JOSEF HORÁK** 85. narozeniny a dne 15. února paní **JIŘINA NEMŠOVSKÁ** 90. narozeniny.



**VŠEM PŘEJEME HLAVNĚ PEVNÉ ZDRAVÍ**



paní Miroslava Fišerová



pan Josefa Horák



paní Jiřina Nemšovská

## Předjaří

Také se nemůžete dočkat jara? Přestože v březnu ještě za kamna vlezem a březnové sluníčko má stále krátké ruce, tak se všichni těšíme, až zima ustoupí a předá vládu jaru. Jsme oblast na severu, u nás má jaro poněkud zpoždění než v teplejších oblastech. Zvláště, když začne foukat severozápadní vítr, máme o zimu postaráno. Na druhou stranu, březnový sníh na polích zase není taková nepříjemnost. Jenže tady u nás pole téměř není vidět. Tak nelze čekat, zda sedláci budou na svatého Řehoře provádět orbu jen z obavy, aby nebyli označeni za lenochy. Skřivánci, ti si musí v březnu vrznout, i kdyby měli zmrznout. Co naplat, přírodě neporučíme. Nevím, jak to mají naučení čápi, že v Africe, na letním bytě, poznají, jaké je u nás počasí a mohou se začít stěhovat. V Zákupích máme přehled, kdy čápi přiletí, stožár na sídlišti je všemi bedlivě sledován. Nejen čápy, jarní počasí k nám přitáhne divoké husy, kachny, vlaštovky i špačky.



Také jestli na Josefa napadne sníh a bude to studeně foukat, tak to se můžeme s úrodným rokem rozloučit. Na Josefa musí být pěkně, pěkné počasí zvěstuje dobrý rok.

Ale ne tak u nás, v severních Čechách. Na Josefa většinou stále nosíme teplé zimní bundy a boty, kamna jsou roztopena jako v zimě. Jsme na severu. Není neobvyklé, že máme sněhovou nadílku ještě v dubnu. Lidové pranostiky jsou zábavné, poučné a někdy pravdivé, našimi předky vyzkoušené. Jistě, tato lidová moudra platí, jen nevím kdy a kde.

Když se otočí vítr a začne foukat od Bohatic a od Božíkova, to je vždycky předzvěst teplých větrů. V březnu teplejší větry s sebou nesou jaro. I když zima odolává a nechce se pustit vlády, vždycky jaru podlehne. Jinak to ani být nemůže.

Přesto se zeptám, jako barvu má zima? Nejvíce bílou, sněhové pláň září do slunečních paprsků bělostí, až oči přecházejí. I hromada sněhu na náměstí pod lucernou svítí bílým sněhem. Nebo je zima v modré barvě? Jistě, jen co se mraky nad městem roztrhnou, tak se na nás sluníčko usměje ze zářivě modré oblohy. Co takhle zelenou barvu, mohla by být zima zelená? Musíte ji hledat pod sněhem. V předjaří najdete schované pod sněhovou závějí první zelené lístky sněženek, jak se derou ke slunci. Nahoře sníh a mraz, a přesto se klubou na svět první lístky.

Kde hledat v zimě žlutou barvu? V úterý celé Zákupy pokrýl poletující písek ze Saharské pouště. Jindy bílé hromady sněhu náhle zežloutly pod popraškem písku. I když nový příděl sněhu hned žlutou spoušť opět přikryl.

Také o šedou barvu není nouze. To když se nad Podlesím od České Lípy začnou kupit mračna a táhnou na sever. Všechny odstíny šedé barvy se vystřídají na obloze. Od temně šedé po stříbřitě perlivou. Sotva nad Kamenickým vrchem vystoupí stříbrný měsíc a celá obloha se ponoří do černočerné tmy, jen hvězdy rozsvěcují svá světla, Všechny barvy má zima ve své režii. Dokonce i oranžovou. Není nad silniční pluhy a sypače, které jsou z dálky vidět na silnicích.

Pro nevěřící Tomáše mám ještě jednu ukázkou barevného zimního spektra.

Podívejte se do slunce přes tající kapky námrazy nebo ledu. Uvidíte všechny barvy, které lze najít.

A to se řekne - bílá zima.



*Urbanová Ivana st.*

## Mistr České republiky v jachtingu v roce 2020 Jakub Václavík

Náš rodák ze Zákup Jakub Václavík se ve svých 16 letech stal nejmladším mistrem České republiky v lodní třídě STAR. Velká gratulace Jakobovi, rodičům, trenérům a městu Zákupy za podporu.



Ohlédnutí za uplynulý rok 2020. Rok začal plánem sezony a přípravou lodě a bezprostředně i zimní fyzickou přípravou. Plán byl vytvořen pro dvě lodní třídy RSfeva, na které závodí s Katkou Muchovou a STAR (olympijská kategorie mužů) na které jel s olympionikem Maikem Maierem. Naplánované závody v ČR a mistrovství světa a evropy. Bohužel díky pandemii se veškeré zahraniční závody zrušili.

V RSfeva na tuzemských vodách Jakub s Katkou jezdili v top 10. Počasí jim taky moc nepřálo během závodů byl slabý vítr, tím se do výhody dostávali lehčí posádky. Ale i tak moc krásné výsledky Jakuba s Katkou. Na konci roku se Jakub s Katkou domluvili a každý se vydal na jinou lodní třídu.

V lodní třídě STAR, si Jakub vyzkoušel tuto loď kormidlovat a zajel parádní výsledek. M. Maier si Jakuba vybral, aby spolu závodili celou sezonu. Zajížděli spolu první místa a MČR vyhráli. Pro Jakuba je to ohromná příležitost, jak získat ty nejlepší zkušenosti.

V současné době plánujeme sezonu 2021, ve které se Jakub rozloučil s RSfeva a pořídili jsme jednoposádkovou loď LASER. Současně bude jezdit i na dvouposádkové lodi STÁR.

Plánujeme mezinárodní závody, pokud to situace dovolí. Pořídili jsme motorový člun na individuální trénink. Všem děkujeme a sponzorům za podporu.



Radek Václavík



## OČKOVACÍ CENTRUM

### KD CRYSTAL ČESKÁ LÍPA

Od měsíce ledna 2021 probíhá očkování proti nemoci covid-19. Doposud bylo na Českolipsku v provozu očkovací centrum v Nemocnici s poliklinikou Česká Lípa. Od 22. 2. 2021 je v provozu nové očkovací centrum v Kulturním domě CRYSTAL v České Lípě.

V článku uvádíme nejčastější dotazy, na které zpracovala odpovědi Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, a. s. Některé byly doplněny městem Zákupy.

#### **Kde je možné se k očkování zaregistrovat?**

Výhradně přes centrální rezervační systém, který spravuje MZ ČR, na tomto odkazu: <https://registrace.mzcr.cz/>.

#### **Lze se přihlásit i jinak – telefonicky, mailem, osobně?**

Nelze. Množství dodaných vakcín je plánováno výhradně na základě rezervací v systému MZ ČR.

#### **Kdo může být aktuálně očkován?**

Skupiny osob ustanovené MZ ČR zde: <https://koronavirus.mzcr.cz/wp-content/uploads/2021/01/Jak-se-nao%C4%8Dkovat-F%C3%A1ze-IA-26012021-I.jpg> Tedy personál nemocnic, zaměstnanci a klienti domovů pro seniory, obyvatelé starší 80 let včetně a ostatní zdravotničtí pracovníci spadající do kategorizace 1A pro očkování. Od 1. 3. 2021 by se měl okruh osob rozšířit.

#### **Co se stane, když někdo registrovaný nepřijde?**

Máme seznamy s registrovanými náhradníky, kteří jsou za tímto účelem kontaktováni.

#### **Chtěl bych se registrovat, ale neumím zacházet s PC. Na koho se mohu obrátit?**

Zkuste požádat o pomoc někoho ve svém okolí – pečovatele, děti, vnoučata a jiné počítačově gramotné příbuzné a známé. Pokud se ve Vaší blízkosti nikdo takový nenachází, zavolejte na celostátní linku 1221 nebo na krajskou linku 800 880 066 (provozní doba po-pá od 8 do 16 hodin a so-ne od 8 do 14 hodin), oni Vám s registrací pomohou. **Můžete se obrátit i na pracovníky města Zákupy na tel. č. 775 175 004.**

#### **Jsem imobilní a spadám do skupiny, která se právě teď může nechat očkovat. Jak mám postupovat?**

Obráťte se na svého praktického lékaře. Doporučí Vám další postup.

#### **Kolik času celý proces očkování zabere?**

Na celý proces si vyhraďte 45 minut. Čtvrt hodiny trvají administrativní záležitosti, následuje konzultace s lékařem a provedení samotného výkonu (aplikace vakcíny). Poté doporučujeme setrvat 30 minut v čekárně, abychom minimalizovali riziko negativní reakce.

#### **Co si mám vzít s sebou na očkování?**

Doklad totožnosti (občanský průkaz/cestovní pas) a zdravotní průkaz pojištění. Všechny další dokumenty budou poskytnuty k vyplnění na místě. Pro snadnější aplikaci doporučujeme obléknout svršek s krátkým rukávem.

#### **Přišlo mi oznámení o změně termínu (možná i několikrát). Který den a čas tedy platí?**

Vždy platí to oznámení o změně, které jste přijali jako poslední.



## **Již jsem zaregistrovaný, ale stále nemám termín. Kdy mohu očekávat sms s termínem?**

V NsP jsou rozdané termíny do května 2020. V tuto chvíli čeká na termín přibližně 2 000 lidí. Neomezujte proto svůj život čekáním na sms - jakmile se na vás dostane řada, bude vám termín přidělen a budete o tom včas informováni.

## **Jakou vakcínou očkujete?**

Aktuálně dostupnou, což je právě teď vakcína Comirnaty od společnosti Pfizer a vakcína od spol. Moderna.

## **Lze si zvolit, jakou vakcínou chci být očkovan?**

Nelze.

## **Zaznamenali jste doposud nějakou závažnou reakci na očkování?**

Prozatím ne.

## **Mohu se nechat očkovat, když jsem již prodělal onemocnění COVID-19?**

Ano. Přestože nejsou známy dostatečné údaje ze studie prokazující, jak Comirnaty funguje u lidí po prodělané nákaze Sars-CoV2, očekává se, že vakcína bude účinná i u těchto jedinců. Doporučuje se však vyčkat s očkováním po prodělané nákaze 90 dní.

## **System mi hlásí, že již nemáte vakcínu. Co mám dělat?**

Kontaktovat linku 1221.

## **První dávku vakcinace jsem absolvoval v českolipské nemocnici, kde budu nyní absolvovat druhou dávku?**

Všichni, kteří byli očkovaní první dávkou vakcíny v NsP, přijdou i na druhou aplikaci vakcíny do nemocnice v termínu, který jim byl určen při první návštěvě. Očkování proběhne opět na Centrálním příjmu Traumatologické ambulance v přízemí budovy A.

## **Mohu si vybrat očkovací místo?**

Zájemce si může vybrat místo, kde chce být očkovan (není tedy vázáno např. na trvalé bydliště). Na druhou dávku vakcíny však musí očkovaný přijít na místo, kde si nechal aplikovat první dávku.

## **Kde se nachází nové očkovací centrum?**

Na adrese Kulturní dům Crystal, Boženy Němcové 2942, Česká Lípa.

## **Očkovací centrum v českolipské nemocnici je také stále v provozu? Jsem tam objednaný...**

Prakticky není. Očkovací centrum se přesunulo do KD Crystal, nicméně českolipská nemocnice stále zastrešuje celý jeho provoz.

Osoby přihlášené na očkování do nemocnice, které mají daný termín první aplikace vakcíny od 22. 2. 2021 a později, přijdou na očkování do KD Crystal v České Lípě. V případě změny času budou tyto osoby telefonicky kontaktovány zaměstnanci NsP.

Výjimka platí pouze pro osoby, které byly očkovány první dávkou vakcíny do 21. 2. 2021 v nemocnici - tyto osoby přijdou také na druhou dávku vakcíny do nemocnice. Více viz <https://www.nemcl.cz/nemocnice/novinky/oc-centrum-nsp-nebo-kd-crystal>.

## **Je přístup do budovy bezbariérový?**

Ano.

## **Jak je to s dopravou?**

Osobní i městská hromadná doprava na místo je bezproblémová vzhledem k umístění budovy v centru města. Parkování je možné přímo před budovou.

50-100 m od budovy se nachází zastávky autobusových linek MHD – jedná se o zastávku „Sokolská“ a „Stadion“. Pro přesměrování na jízdní řády klikněte sem: <https://www.mucl.cz/jizdni-rady-mhd-ceska-lipa-od-13-12-2020/d-38718>

## **Jaká je provozní doba centra?**

V prvních týdnech provozu bude centrum otevřeno v době mezi 13. a 17. hodinou. Následně se předpokládá rozšíření provozní doby na základě míry zájmu o očkování.

## **Hledáte dobrovolníky do očkovacího centra?**

Aktuálně ne. Pokud by se situace změnila, vyvěsíme výzvu na FB stránkách nemocnice.

## **Mám další dotazy, kam se mohu obrátit?**

Vaše dotazy směřujte na celostátní linku 1221 (provozní doba po-pá od 8 do 19 hodin, so-ne od 9 do 16.30 hodin). Ta byla vytvořena za účelem poskytování informací o očkování (vč. registrace a přerezervování termínu), testování a koronaviru všeobecně.

## Činnost oddílu stolního tenisu v roce 2020

Činnosti oddílu se účastní 30 hráčů. Přijali jsme 3 nové členy, jeden hráč odešel. Scházíme se na pravidelných trénincích vždy v úterý a ve čtvrtek. Vzhledem ke zvýšenému počtu hráčů a počtu utkání okresního přeboru, jsme rozšířili tréninky i na nedělní dopoledne.

Od ledna do počátku března jsme hráli zápasy okresního přeboru (OP) ročníku 2019/20.

Družstvo A se umístilo na pěkném 4. místě v jedenáctičlenné skupině OP 1. třídy. Nejúspěšnějším hráčem družstva byl Otta Hübsch, který ač kmenový hráč družstva B, mohl hrát i za družstvo A. V konkurenci 42 hráčů v žebříčku jednotlivců obsadil 3. místo s úspěšností 86,7 %. Také Petr Brůžek ml. si vedl velmi dobře a v tomto žebříčku s úspěšností 76,1 % obsadil 7. místo. Dvojice Brůžek ml. - Červenka obsadila mezi 14 hodnocenými dvojicemi 7. místo s úspěšností 64,3 %.

Družstvo B hrálo okresní soutěž 2. třídy a z 11 družstev skupiny obsadilo 2. místo a pro příští ročník postoupilo do OP 1. třídy. I zde byl nejlepším hráčem Otta, který vyhrál všechna svá utkání a v žebříčku úspěšnosti, ve kterém je hodnoceno 41 hráčů, obsadil se 100% úspěšností 1. místo. V první desítku hodnocených hráčů se Brůžek st. umístil pátý, Pinc sedmý a Makarov devátý.

Družstvo C se v OP2 umístilo na posledním 11. místě, když z 20 utkání žádné nevyhrálo a jednou remízovalo.

Vzhledem ke zvýšenému počtu členů oddílu jsme se na členské schůzi dohodli na vytvoření čtvrtého družstva D. Do OP1 ročníku 2020/21 jsme přihlásili družstva A a B (obě mají po 4 kmenových hráčích) a do OP2 družstva C a D (obě mají po 11 hráčích).

Hráči družstev C a D mohou hrát i v družstvech A a B. Celkem jsme do OP zapojili 28 našich hráčů.



OP ročníku 2020/21 začal v týdnu od 28. září. Stačila se odehrát 2 kola a 11.10. přišel zákaz sportovních činností v souvislosti s pandemií COVID-19. OP byl přerušen až do konce roku.

Pandemie zásadně narušila naši činnost. Dne 12. 3. vláda vyhlásila nouzový stav, veškerá sportovní činnost byla omezena. Situace se zlepšila až od 11. 5. a sportování bylo umožněno. Opět jsme začali chodit na tréninky a mohli jsme připravovat odložené turnaje. 11.10. přišel další zákaz sportování, který trval až do 3.12. Potom jsme mohli trénovat až do 18.12., kdy přišel další zákaz.

V době zmírnění omezení sportovní činnosti od 11.5. jsme uspořádali odložené turnaje.

23. května jsme uspořádali 36. ročník turnaje „O pohár osvobození“. Turnaje se zúčastnilo 19 našich hráčů. Vítězem se stal Otta Hübsch.

4. ročník „Bořka Odstrčila a Mikiho Švarce“ proběhl 6. června za účasti 10 dvojčlenných družstev. Turnaj vyhrála dvojice Brůžek ml. - Hovorka.

36. ročník tradičního turnaje „Pinká celá rodina“ jsme uspořádali 5. září za účasti 30 hráčů i z jiných oddílů okresu. Turnaj vyhráli bratři Gabrielovi z Č. Lípy.

Vánoční turnaje žáků ani dospělých jsme z důvodu zákazu sportovních činností nemohli uspořádat.

Naše činnost v roce 2021 bude záviset na nařízeních vlády v souvislosti s vývojem pandemie COVID-19. Už víme, že bude zrušen okresní přebor ročníku 2020/21. Snad budeme moci brzy opět trénovat a pořádat naše tradiční turnaje.

*M. Hovorka, oddíl ST*

# „NOVINKY Z NAŠÍ OBCE DO VAŠEHO MOBILU“



**Jak mít přímo v mobilu novinky z naší obce?**

**Jednoduše pomocí naší mobilní aplikace V OBRAZE.**

## Jaké informace v aplikaci najdete?

- nejaktuálnější zprávy
- pozvánky na akce
- fotografie z dění obce
- dokumenty zveřejněné na úřední desce
- formuláře, například hlášení závad



## Jak si aplikaci stáhnout z Google play nebo z App store?

1. Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci **Google play** nebo **App store**.
2. Do vyhledávacího okna zadejte název „**V OBRAZE**“.
3. Klikněte na **instalovat**.
4. Po nainstalování klikněte na položku **otevřít** (povolit oznámení).
5. Po otevření **přidejte naši obec**, lze sledovat i více obcí.
6. Po výběru obce se data z webu **automaticky nahrají do aplikace**.



Aplikaci si můžete stáhnout také pomocí QR kódu:

[www.aplikacevobrazecz](http://www.aplikacevobrazecz)



## Svozový kalendář pro tříděné odpady, středa v sudé/liché týdny roku 2021

Marius Pedersen 

po út st čt pá so ne týd

leden					1	2	3	
	4	5	6	7	8	9	10	1
	11	12	13	14	15	16	17	2
	18	19	20	21	22	23	24	3
	25	26	27	28	29	30	31	4

únor	1	2	3	4	5	6	7	5
	8	9	10	11	12	13	14	6
	15	16	17	18	19	20	21	7
	22	23	24	25	26	27	28	8

březen	1	2	3	4	5	6	7	9
	8	9	10	11	12	13	14	10
	15	16	17	18	19	20	21	11
	22	23	24	25	26	27	28	12
	29	30	31					13

duben				1	2	3	4	13
	5	6	7	8	9	10	11	14
	12	13	14	15	16	17	18	15
	19	20	21	22	23	24	25	16
	26	27	28	29	30			17

květen						1	2	17
	3	4	5	6	7	8	9	18
	10	11	12	13	14	15	16	19
	17	18	19	20	21	22	23	20
	24	25	26	27	28	29	30	21

červen		1	2	3	4	5	6	22
	7	8	9	10	11	12	13	23
	14	15	16	17	18	19	20	24
	21	22	23	24	25	26	27	25
	28	29	30					26

po út st čt pá so ne týd

červenec				1	2	3	4	26
	5	6	7	8	9	10	11	27
	12	13	14	15	16	17	18	28
	19	20	21	22	23	24	25	29
	26	27	28	29	30	31		30

srpen							1	30
	2	3	4	5	6	7	8	31
	9	10	11	12	13	14	15	32
	16	17	18	19	20	21	22	33
	23	24	25	26	27	28	29	34

září			1	2	3	4	5	35
	6	7	8	9	10	11	12	36
	13	14	15	16	17	18	19	37
	20	21	22	23	24	25	26	38
	27	28	29	30				39

říjen					1	2	3	39
	4	5	6	7	8	9	10	40
	11	12	13	14	15	16	17	41
	18	19	20	21	22	23	24	42
	25	26	27	28	29	30	31	43

listopad	1	2	3	4	5	6	7	44
	8	9	10	11	12	13	14	45
	15	16	17	18	19	20	21	46
	22	23	24	25	26	27	28	47
	29	30						48

prosinec			1	2	3	4	5	48
	6	7	8	9	10	11	12	49
	13	14	15	16	17	18	19	50
	20	21	22	23	24	25	26	51
	27	28	29	30	31			52

- X Svoz plastů - lichý týden celoročně
- X Svoz bioodpadu - sudý týden (duben - listopad)
- X Státní svátky

## Zvláštní rok – Rok rodiny

Podle církevního kalendáře dne 27. prosince slaví všichni křesťané na celém světě svátek Svaté rodiny - Ježíše, Panny Marie a sv. Josefa. Když jsme o Vánocích okouzleně obdivovali ve starobylém zákupském betlémě obrázek maminky, tatínka (pěstouna) a hlavně narozeného Jezulátka, vyhlásil svatý otec, papež František zvláštní mimořádný Rok rodiny. Nevyhlásil ho samoúčelně, bylo to přesně pět let od vydání exhortace (povzbuzení) *Amoris laetitia* o lásce v rodině. Začátek tohoto roku stanovil od 19. března na svátek svatého Josefa. Chtěl tím podtrhnout význam a důležitost i otce v rodině. Svatý Josef byl pozemským zástupcem nebeského otce, pěstounem Pána Ježíše. A lidé všech generací po celá staletí dokázali ocenit jeho velké zásluhy o Kristův život a bezpečnost. Láskyplné pouto a blízkost k našemu Spasiteli, vytvářela pevnou naději trpících a potřebných, že jejich úpěnlivé prosby o pomoc, budou vyslyšeny.

Rodina jako malé společenství je základním prvkem celé společnosti. A tvoří jí otec, matka a děti. Co se však děje v dnešních rodinách. Stále více dětí se rodí mimo manželství v neúplných rodinách. Role otce není doceněna. Více se preferuje úloha matky. Děti nejsou vychovávány v křesťanském duchu „Cti otce svého a matku svou, abys dlouho žil a dobře se ti vedlo na světě.“ Ale rodinu, jako spojenectví lásky a porozumění, obětavosti a také ekonomického zabezpečení nelze ničím nahradit.

Svatý otec, papež František vidí a cítí obrovské ohrožení rodiny. I sami bychom jistě dokázali vyjmenovat mnoho příkladů, že se tak děje. Spektrum je opravdu velmi široké. A nyní v době pandemie se tato propast ještě prohlubuje, rodiny jsou ohrožené i ekonomicky. Papež chce proto stále znova a znova na tento fenomén upozorňovat a nabádá k ochraně rodin všechny státy, jejich představitele, politiky, organizace, učence, zkrátka všechny. Vybízí také církve, diecéze, univerzity, církevní hnutí, charity či farnosti, aby také svým dílem přispěly. Vybízí také k modlitbám za dobré vztahy v rodinách, aby všichni lidé měli stále na zřeteli Ježíšovo učení lásky.

Na webových stránkách biskupství jsou již nyní např. [amorisleatitia.va](http://amorisleatitia.va) (v angličtině) a ještě budou materiály vztahující se k tomuto tématu.

## Postní doba v době pandemie

Koronavirová nákaza poznamenala celý svět a také život u nás. Zatímco minulý rok jsme si nedokázali ještě něco

takového představit, letos je to jiné. Už víme, že musíme být obezřetní, chránit sebe a ostatní. Virus Covid-19 nemá slitování. Opět není zřejmé, jak bude možné postní dobu a především pak následující Velikonoční svátky prožít.

Postní doba však je obdobím příprav každého z nás na největší událost dějin. O Vánocích jsme slavili narození Spasitele, ale o Velikonocích budeme slavit důvod Jeho příchodu. Jeho oběť na kříži a Zmrtvýchvstání.

Je třeba aby každý z nás udělal jakousi inventuru všech svých skutků, různých závislostí a myšlenek, které otravují život a jsou pro naši duši škodlivé. Pak nastává další fáze, kdy po tomto uvědomění, všeho zlého litujeme, ale především je napravujeme. A nejsou to jen pouhá předsevzetí nebo slova. Musí to být opravdu skutky. Pak je teprve možné říci, že došlo k nápravě. Takovému chování říkáme my křesťané, že konáme pokání. Ale takové pokání je důležité i pro lidi, kteří říkají, že jsou nevěřící. Očistit mysl a duši od zlého, doporučují i lékaři. Protože taková očista vede i k uzdravení fyzického těla. Panna Maria na mnoha místech zjevení žádala, aby lidstvo činilo pokání. V r. 1917 v portugalské Fatimě Matka Boží prosila, aby tak lidstvo udělalo, jinak postihne svět další smrtonosná válka. Bohužel lidé nechtěli slyšet a výsledek známe.

Nemůžeme pokání činit za celý svět, ale každý za sebe ano. Nepromeškejte čas, který se nám dává. V době pandemie je to ještě aktuálnější než v jiné. A nemysleme si, především mladší ročníky, že nás se to netýká. Jak řekl Pán Bůh jednomu člověku, který si myslel, že má všechno pod kontrolou: „Nevíš dne ani hodinu. Ještě dnes odevzdáš svou duši!“

Každá diecéze na svých webových stránkách přichystala různé aplikace, které je možné využít k lepšímu pochopení postní doby, duchovní impulzy na každý den, čtení a promluvy atd. Je možné se zapojit i svými dotazy, nechat si různé materiály pro postní dobu posílat na svůj mobil nebo e-mailem na počítač nebo si je číst např. [www.postnikapky.cz](http://www.postnikapky.cz)

A samozřejmě lze ještě sledovat různé programy Rádia Proglas nebo i v televizi na NOE nebo slovenské Lumen.



hlavní oltář děkanského kostela v Zákupech,  
jižní strana  
foto : Luděk Hašl

Víte, že:

- 17. února začala letošní doba postní tzv. „Popeleční středou“
- 17. února se do našeho kostela vrátil zrestaurovaný obraz z oltáře Neposkvrněného Početí Panny Marie. Z ateliéru paní restaurátorky akademické malířky E. Votočkové z Litoměřic ho přivezl pan děkan G. Wolański. Obraz, zřejmě z doby velkovévodkyně Anny Marie Františky Toskánské, pokládali lidé za divukrásný a připisovali mu splnění svých proseb. Obraz v r. 1865 při velké stavební rekonstrukci kostela naposledy restauroval známý malíř Josef Vojtěch Hellich. Nyní je obraz opět nádherný a doporučujeme, abyste ho přišli do kostela zhlédnout a obdivovat tak, jak ho viděla již zmíněná arcivévodkyně.

### Přehled bohoslužeb o Svatém týdnu a Velikonocích:

2. dubna 2021	Zelený čtvrtek	16.00 hod.
3. dubna 2021	Velký pátek	16.00 hod.
3. dubna 2021	Bílá sobota	18.00 hod.
4. dubna 2021	Slavnost Zmrtvýchvstání Páně, Boží hod velikonoční	8.30 hod.

Klidné prožití Velikonoc přeje otec Grzegorz a farníci

za farníky M. Hašlová

## INZERCE

### PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell-typu Araukana a Dark Shell-typu Maranska. Stáří 16 - 20 týdnů.

Cena 185 - 229,- Kč/ks.

**Prodej: 15. 3. 2021**

Zákupy - parkoviště u zámku – 14.00 hod.

Výkup králíčích kožek – cena dle poptávky.

Info: Po - Pá 9.00 -16.00 hod.

tel. 601 576 270, 728 605 840, [www.drubezcervenyhradek.cz](http://www.drubezcervenyhradek.cz)





kalendáře  
 endáře  
 krabičky  
 skládačky  
 letáky  
 poznámkové bloky  
 a mnoho dalších produktů můžeme vyrobit i pro vás

visačky  
**pozvánky**  
 brožury  
**knihy**  
 samolepky

vizitky  
**plakáty**  
 krabice na víno  
 pohlednice  
 odnosky  
**obalv**



Tiskové služby pro firmy, školy, státní správu a každého z nás.  
 Od ostatních tiskáren se lišíme zejména možnostmi editace grafiky online.  
 Naši zákazníci nepotřebují grafická studia, čímž šetří čas i peníze.

[www.funprint.eu](http://www.funprint.eu)



**MĚSTO ZÁKUPY INFORMUJE**



## **PRO ZÁKUPSKÉ OBČANY DOSPĚLÉ I DĚTI**

**PRODEJ**

### **JEDNORÁZOVÝCH ROUŠEK (ÚSTENEK)**



**1 KRABÍČKA 50 KS**

**ZA**

**150 Kč (3 Kč/kus) – pro dospělé**

**200 Kč (4 Kč/kus) – pro děti**

### **A RESPIRÁTORŮ KN95 (FFP2)**

**1 kus za 11 Kč**

**(pro děti i dospělé)**



Zákupský zpravodaj – založen 1974, obnoven 1992, MK ČR E 12213

Redakční rada – šéfredaktorka: Marie Svobodová; členové: Ing. Zuzana Šostková, Helena Vinšová, Bc. Iva Kreisingerová

Vydavatel – město Zákupy | Adresa administrace – Městský úřad, Borská 5, telefon 487 857 171

Cena inzerce – strana formátu A4 - 400,- Kč, ½ strany - 200,- Kč, ¼ strany - 100,- Kč, 1/8 strany - 50,- Kč vč. DPH  
Uzávěrka vždy 20. dne v měsíci do 12 hod. V případě, že termín uzávěrky připadne na víkend, je uzávěrka v pátek.

Náklad – 330 ks | Realizace: [funprint.eu](http://funprint.eu)